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BIOLOGIA 4. Un investigador observa que una sustancia X ingresa con un
flujo constante desde el medio extracelular hacia el interior de
1. La mitosis se define como la célula. ;Cual(es) de los siguientes experimentos debe
llevar a cabo este investigador para dilucidar
A) la division del nucleo celular. inequivocamente el tipo de transporte (activo o pasivo) que
B) la division de células somaticas. media en el ingreso de la sustancia X?
C) el término del periodo de crecimiento celular.
D) el mecanismo de disociacién de células. I) Inhibir la produccion de energia metabdlica
E) el proceso de diferenciacion celular. (ATP) de la célula.

1) Inyectar la sustancia X en la célula, hasta
equilibrar su concentracién con el medio
extracelular.

2. La siguiente fotografia, obtenida mediante un microscopio I1I) Aumentar la concentraciéon de la sustancia X
optico, en el medio intracelular.
A) Sdlo I
B) Sdloll.
C) Sdlolll.
D) Sololyll
E) L1yl
5. ¢, Cual de las siguientes hormonas no es producida por la
placenta?

A) Estrégenos.

corresponde a una célula en B) Progesterona.
C) Okxitocina.

A) interfase. D) Lactégeno placentario.
B) G; E) Gonadotropina coriénica.
Cc) S
D) G
E) mitosis.

6. Entre los elementos figurados de la sangre, las plaquetas se

caracterizan porque

3. Si células en reposo proliferativo (Gg) son inducidas a entrar ) son fragmentos citoplasmicos anucleados.
en division y al mismo tiempo son incubadas en presencia de II) se origina _en_el'bazo.
un pulso de nucleétido de timina marcado; la distribucién de l1)  producen fibrinégeno.
la marca en los cromosomas metafasicos de la primera .
mitosis sera A) Sdlo .
B) Sololl.
C) Soélolyll
D) Soélolylll.
E) L1yl

A) B) C) D) E)
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7.

El porcentaje de saturacion de la hemoglobina con oxigeno
depende de

1) el pH de la sangre.
1) latemperatura de la sangre.
IlI) la presion parcial del oxigeno del plasma.

Es (son) correcta(s)

A) sélo|l.

B) sdloll.

C) sololll.
D) sélolylll.
E) L Ilyll

¢ Cual(es) de las siguientes caracteristicas es (son) propia(s)
de las enzimas digestivas?

1) Usan agua en las reacciones que catalizan.
1) Rompen enlaces covalentes de la molécula
sustrato.
I11)  Algunas son secretadas como precursores.

A) Sélol.

B) Sélo .
C) Sélolll.
D) Sélolyll.
E) Iyl

La secrecién de la insulina es estimulada por
1) aumento de glucosa en el citosol.
1) una hormona adenohipofisiaria.
1) la hiperglicemia.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol.

B) sdloll.

C) sololll.
D) sololyll
E) sodlolylll

10.

11.

12.

El siguiente grafico muestra wuna parte de un
electrocardiograma (ECG) normal.

I 1 G

o v

b g

Al respecto, es falso afirmar que

Tiempo

A) el eje Y representa la presion arterial.

B) la onda QRS precede a la contracciéon ventricular.
C) la onda P coincide con la despolarizacién auricular.
D) durante el ejercicio, el intervalo P-T se acorta.

E) la onda T resulta por la repolarizaciéon ventricular.

Con respecto a la infeccion por VIH, es correcto afirmar que

A) estimula la inmunidad celular.

B) exacerba la respuesta del sistema inmune.

C) se contagia durante la lactancia.

D) reduce el desarrollo de enfermedades oportunistas.

E) se contagia sélo a homosexuales y trabajadoras(es)
sexuales.

¢Cudl(es) de Ilas siguientes caracteristicas, es (son)
comun(es) a todas las enfermedades?

) Suinfectividad en los estadios tempranos.
I1) La peéerdida de la homeostasis.
IlI) Su heredabilidad genética.

A) Sélo .
B) Sélo .
C) Sélolll.
D) Sélolyll.

E) Sélo Iy IIl.
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13.

14.

15.

Un hombre nunca ha tenido una relacion sexual con coito,
pero presenta una enfermedad caracterizada por ampollas
dolorosas en el pene y muslos. Al respecto, es correcto
afirmar que

1) requiere tratamiento con antibidticos.
1) corresponde a una enfermedad de transmisién
sexual.
III) es una enfermedad contagiosa.

A) Sélo |.

B) Sélo .

C) Sélolll.

D) Séloly il
E) Iyl

¢ Cual(es) de los siguientes conceptos puede(n) ser usado(s)
para referirse a un gen alelo que se expresa funcionalmente
tanto en estado homocigoto, como en estado heterocigoto?

) Dominante.
1) Recesivo.
1) Codominante.

A) Sélol.
B) Séloll.
C) Sélolll.
D) Séloly Il
E) Sélo 'y Il

En la meiosis se separan los cromosomas homologos para
generar dos nucleos haploides. Esto ocurre durante la

) metafase |.
) anafase |l.
) anafasel.

) metafase Il
) intercinesis.

mooOw>

16.

17.

La proporcion 3:1, esperada para la descendencia de un
cruce entre dos organismos heterocigotos para un caracter
con dominancia completa, se refiere a

1) que la descendencia esperada para el cruce es
de 4 individuos.
i la mayor probabilidad de obtener
descendientes con el fenotipo dominante.
I11) el numero de genotipos distintos que pueden
tener los descendientes.

Es (son) correcta(s)

A) sblol.

B) sdlo Il
C) sdlolll.
D) soélolyll
E) ILLIylll

La ecologia de comunidades comprende el estudio de las
interacciones entre

A) las poblaciones de una especie.

B) grupos emparentados presentes en un area y tiempo
dados.

C) organismos y su ambiente natural.

D) el conjunto de organismos animales que conviven en un
area.

E) el conjunto de poblaciones de diferentes especies
simpatricas.
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18.  La siguiente red trofica corresponde a un ecosistema natural,
donde las especies que interactuan en la comunidad estan
representadas por nimeros del 1 al 10:

Basandose en las relaciones troficas establecidas en el
diagrama, es correcto inferir que la especie 10 corresponde a
un

A) herbivoro que depredaa 3y a5.

B) carnivoro superior depredado por 9.

C) herbivoro que depreda en varios niveles tréficos.

D) omnivoro, que puede competir con 5 y/o depredarlo.

E) sapréfito, que actua sobre diferentes niveles de su
comunidad.

FiSICA

19.

20.

21.

Respecto al sonido audible para el ser humano, se afirma que

[) para dos sonidos de igual tono, la intensidad es
menor cuanto menor es la amplitud de la onda
sonora.

I1) un sonido de baja frecuencia se dice que es un
sonido grave.

IlI)  su longitud de onda es menor que la de un
ultrasonido.

Es (son) correcta(s)

A) séloll.

B) sololyll

C) soélolylll
D) soélolly Il
E) LIlyll

Una onda sonora sale del agua al aire. Al respecto, ¢cual de
las siguientes opciones es correcta?

A) La rapidez de propagacion de la onda disminuye al salir
del agua.

B) Lalongitud de onda aumenta al salir del agua.

C) La frecuencia de la onda aumenta al salir del agua.

D) El periodo de la onda, al propagarse por el aire, es
mayor que cuando se propago por el agua.

E) La rapidez de propagacién de la onda aumenta al salir
del agua.

La figura representa una pelicula de aire de caras paralelas
entre dos vidrios de igual indice. Los indices de refraccién
para los medios anteriores son Ngre = 1 Y Nyigrio = 1,5. Un rayo
de luz monocromatica va del vidrio al aire y luego pasa
nuevamente al vidrio.

1) ) )

N\ Vidrio { Vidrio Vidrio
Aire :
Vidrio
.Cual(es) de los diagramas anteriores podria(n)

corresponder a la trayectoria del rayo de luz que viaja por los
medios descritos?

A)  Sélo .

B) Séloll.
C) Sélolll.
D) Sélolyll.

E) Selollylll.
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22.

23.

24.

Si un objeto de color verde es iluminado con luz de color rojo,
se vera

A) negro, porque refleja sélo la luz verde y absorbe todo
otro color.

B) verde, porque ese es el color del objeto.

C) morado, porque el objeto refleja una mezcla de rojo y
verde.

D) rojo, porque todos los cuerpos reflejan la luz que les
llega.

E) blanco, porque absorbe sélo la luz verde y refleja todos
los demas colores.

Una ampolleta de filamento disefiada para funcionar con
110 V, funcionara sin quemarse si la conectamos a

1) una fuente de 110 V de corriente continua.
1) una fuente de 110 V de corriente alterna.
1) dos fuentes de 220 V de corriente alterna
puestas en serie.

Es (son) correcta(s)

A) sélol.

B) sdloll.

C) sélolll.

D) sdlolyll
E) sélo Iyl

Por un circuito eléctrico de resistencia R, conectado a una
diferencia de potencial V, circula una corriente continua de
intensidad i. Para aumentar la intensidad a 2i, es correcto
afirmar que se puede

I) aumentar la resistencia al doble, junto con
disminuir la diferencia de potencial a la mitad.

. . . R .
1) disminuir la resistencia a E manteniendo la

diferencia de potencial V.

1) aumentar la diferencia de potencial a 2V,
manteniendo la resistencia R.

A) Sélol.
B) Sololl.
C) Sélolll.
D) Sélolyll.
E) Sololly il

25.

26.

El circuito representado en la figura muestra dos resistencias
R1 Yy Rz.

R

’/\/\/\/—

P R, Q

Si los valores de éstas son 8 y 6 Q, respectivamente, y la
intensidad de corriente eléctrica en R, es de 2 A, entonces la
diferencia de potencial entre los puntos Py Q es

A) 28V
B) 16V
C) 12V
D) 4V
E) imposible de determinar.

En una ampolleta que esta disefada para conectarse a una
diferencia de potencial de 220 volt, esta anotado que su
potencia es 40 watt. Usada correctamente, por esa ampolleta
circula una corriente de intensidad 0,18 A. Entonces, si esta
ampolleta se conecta a una red de 110 volt, se puede afirmar
que

) iluminara mas.
1) consumira una potencia menor que 40 watt.
IlI) por ella circulara una corriente de intensidad
menor que 0,18 A.

Es (son) correcta(s)

A) solo |l

B) sdloll.

C) sélolll.

D) sélollylll
E) L1yl
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27.

28.

29.

En relacién a las fuerzas F; y F, que ejercen dos cuerpos
que interactaan entre si, se afirma que tienen igual

1)  mddulo.
1) direccién.
I1I) sentido.

Es (son) correcta(s)

A) sdlo|.

B) sololl

C) sololyll
D) solollylll.
E) Lyl

Como se muestra en la figura, sobre una piedra de 0,5 kg de
masa actuan dos Unicas fuerzas de médulo 3 N y 4 N,
respectivamente, perpendiculares entre si. Entonces, el

m
moédulo de la aceleracién que experimenta la piedra, en —-,
S

es

A) 2,0 3N

B) 2,5

C) 247 .
D) 10,0 4N
E) 140 0.5 kg |

Un carro se mueve horizontalmente en un trayecto rectilineo,

. . m m
de manera que su rapidez cambia de 2 ; a8 ; en 2

segundos. De acuerdo a esto, la magnitud de la aceleracién

m

media en estos 2 segundos, en —, es
s

ngomz

30.

31.

32.

Un bulto de masa m es arrastrado sobre una superficie
horizontal, donde esta presente una fuerza de roce de
magnitud Fg. Entonces, para que el bulto se mueva con
velocidad constante, es necesario aplicarle una fuerza F
horizontal de magnitud tal que

A) F=F;
B) F=0
C) F>F
D) F=mF,
E) Faln
m

El siguiente grafico, muestra la posicién en funcion del
tiempo, de un cuerpo que se mueve en linea recta.
Entret; =1 syt =4 s, el modulo de la velocidad media de

m
este cuerpo, medida en ; es

A) %
x(m) o
B) 1
cy 2 7
3 3 e
5 »
oy 2 >
) 3 0 1 4 t (s)
7
E —_
)3

Si todas las fuerzas que actuan sobre una particula estan
balanceadas de tal modo que la fuerza neta sobre ella es
cero, jcual de las siguientes afirmaciones respecto a la
particula es correcta?

A) Esta, necesariamente, en reposo.

B) Su rapidez disminuira.

C) Seguird una trayectoria parabdlica.

D) La direcciéon de su movimiento puede cambiar.

E) Siestd en movimiento, su trayectoria es rectilinea.
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33.

34.

35.

La fuerza neta que actiua sobre un cuerpo pequefo esti
dirigida verticalmente hacia abajo. El trabajo neto realizado
por esta fuerza sobre el cuerpo es igual a cero si este se
mueve

A)  horizontalmente.

B) sobre un cuarto de circunferencia vertical.
C) verticalmente, hacia arriba o hacia abajo.
D) sodlo verticalmente hacia arriba.

E) sdélo verticalmente hacia abajo.

Dos cuerpos que se encuentran a distinta temperatura, se
ponen en contacto térmico. Al respecto se afirma que

[) en el momento en que se ponen en contacto hay
transferencia de calor entre ellos.
II) en el momento en que se ponen en contacto no
estan en equilibrio termico.
1) sus calores especificos, después de un tiempo,
seran necesariamente iguales.

Es (son) correcta(s)

A) sblo .
B) sdlo Il
C) sdlolll.
D) sololyll
E) sololylllL

¢, Cual de las siguientes opciones expresaria correctamente el
calor especifico de un material?

A) 0,11 cal

B 011 &
oC
cal

g.OC

C) 0,1

cal'g
°C

°C

cal

D) 0,11

E) 0,11

36.

Las estaciones del afio se explican por

I) laforma eliptica de la érbita de la Tierra.
I1) lainclinacién del eje de rotacion de la Tierra.
IlI) la existencia de zonas climaticas.

Es (son) correcta(s)

solo I.
solo Il.
solo Ill.
solo |y Il
sélo |y Ill.



PROCESO DE ADMISION 2007

QUIMICA

37.

Los principales procesos utilizados en la purificacién de aguas
naturales son: filtracién (1), cloracién (2), floculacion (3) y
decantacion (4). ;,Cual es el orden correcto de los procesos
para obtener agua potable?

mooOmo>

BN W=
|

W= WwWhN
I

_hRhow
I

NWNN A

)
)
)
)
)

38. La floculacion es una etapa de la potabilizacion del agua. Al
respecto, se afirma que
[) se realiza con hidroxido de aluminio.
II) es un proceso de agitacién mecanica.
[l1) las particulas suspendidas se eliminan usando
filtros.
Es (son) correcta(s)
A) sblol.
B) sdlo Il
C) sdlolll.
D) soélolyll
E) solollylll
39. El smog fotoquimico es aquel que
A) posee alta cantidad de particulas soélidas.
B) presenta escasa cantidad de éxidos de carbono.
C) posee alta cantidad de 6xidos de nitrégeno.
D) se produce en zonas costeras.

E)

tiene escasa concentracion de polvo cosmico.

40. En algunas ciudades se produce el fenébmeno de inversién
térmica. Cuando la capa de inversion térmica se sitla a baja

altura,

los contaminantes atmosféricos producidos por

vehiculos y/o chimeneas,

mooOw>»

)
)
)
)
)

se diluyen.

se concentran.
se elevan.
precipitan.
desaparecen.

41.

42.

43.

44.

El petréleo es una mezcla formada principalmente por

) aldehidos.

)} alcoholes.

) ésteres.

) hidrocarburos.
) cetonas.

mooOw>»

Los hidrocarburos se caracterizan porque son

)
1
)

combustibles.
insolubles en agua.
compuestos que contienen carbono, hidrégeno y

oxigeno.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol.

B) sdloll.
C) sélolll.
D) sodlolyll
E) Lyl

i Qué elemento quimico es el mas abundante en la corteza
terrestre?

A)  Oxigeno.
B) Silicio.
C) Sodio.
D) Aluminio.
E) Litio.

iCual(es) de los minerales es

metalico(s)?

siguientes (son) no

) Borax.
II) Caliche.
[y Azufre.
A) Sdlol.
B) Sodloll.
C) Sololll.
D) Sodlolyll.
E) LIyl
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45.

46.

47.

48.

¢ Cuadl alternativa contiene sé6lo metales?

A) Li,Na, K
B) F,Cl Br
C) He, Ne, Ar (Ver sistema periddico)
D) N,P,As
E) O,S, Se

Los elementos ubicados en el Grupo | A de la tabla peridédica
tienen diferentes

I) estados de oxidacion.
1)  numeros atdomicos.
1) radios atémicos.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol.

B) sodloll.

C) solo lll.

D) sélollylll.
E) LIyl

Con relacién a las propiedades periédicas de los elementos,
se puede afirmar que

I) el potencial de ionizacion es la energia que se
requiere para retirar electrones de un atomo en
estado gaseoso.

[I) la electroafinidad es la energia liberada cuando
un atomo gaseoso capta un electrén.

IlI) la electronegatividad es una medida de la
capacidad de un atomo unido a otro para atraer
hacia si los electrones del enlace.

Es (son) correcta(s)

A) sblol.

B) sdlo Il

C) sdlolll.

D) sélollylll.
E) ILLIylll

¢ Cudl es la geometria de la molécula de CS,?

) Angular.

)} Lineal.

) Tetraédrica. (Ver sistema periédico)
) Trigonal plana.

)

Piramidal.

moow>

49.

50.

51.

52.

¢, Cual opcion expresa incorrectamente el significado del tipo
de enlace entre dos atomos?

A) Enlace covalente apolar: igual
electrones del enlace.

B) Enlace covalente polar: comparticién de los electrones del
enlace, pero mas cercanos al atomo de mayor
electronegatividad.

C) Enlace covalente coordinado: donacion de los electrones
del enlace sin comparticién.

D) Enlace covalente: comparticion de los electrones del
enlace.

E) Enlace idnico: cesidon de electrones de un atomo a otro.

comparticiéon de los

¢ Cuadl de los siguientes compuestos es una amida?

A) CHs;—CO - CHjs
B) CHz;—COO —CH;
C) CHs— CONH,

D) CHs—NH,

E) NH,- CH, - COOH

Un hidrocarburo de formula empirica C4Hg corresponde a

[) 1,2-butadieno.
1) 2,3-butadieno.
1) 1-butino.
IV)  2-butino.

Es (son) correcta(s)

A) sblo |

B) sololll.

C) sodlolyll
D) solollly V.
E) LILHylIV.

El nimero o constante de Avogadro corresponde al numero
de moléculas por

A) 1 litro de materia.

B) 1 mL de materia.

C) 1 g de materia.

D) 1 mol de materia.

E) 22,4 litros de cualquier tipo de materia.
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53.

54.

La masa molar del sodio es 23 g/mol. Por lo tanto, 5 moles
de este elemento corresponden a

A)
B)
C)
D)
E)

(5/23) g
(23/5) g
(23+5)g
239
(23-5)g

¢ Cudl es la masa de 11,2 L de gas hidrégeno (H,), obtenida
en condiciones normales de presién (1 atm) y temperatura

(273 K)?

A) 05¢g

B) 1,0g

C) 20g (Ver sistema periédico)
D) 112g¢g

E) 2249

PRUEBA OPTATIVA DE CIENCIAS
MODULO ELECTIVO

MODULO ELECTIVO BIOLOGIA

55.

56.

¢ Cudl de las siguientes opciones define adecuadamente el
concepto de genoma humano?

A)
B)
C)
D)

E)

Toda la cromatina presente en el ser humano.

El total de acidos nucleicos que contiene una persona.
El DNA mitocondrial y el de los 23 pares de
cromosomas de la especie.

La suma de todo el DNA de cada una de las células del
individuo.

El porcentaje total de genes que codifican en cada
célula del organismo.

¢, Cudl de las siguientes funciones es comun en todos los
seres vivos?

A)
B)
C)
D)
E)

Control de la mitosis.

Ensamblaje de los centriolos.

Regulacién del metabolismo mitocondrial.

Regulacién de la motilidad de cilios o flagelos.

Control de la organizacién de la membrana plasmatica.
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57.

58.

Ciertas células en cultivo, cuya membrana plasmatica es
impermeable a iones, fueron colocadas en soluciones
acuosas (O, P y Q) que contienen distintas concentraciones
de NaCl (sal comun). Durante 1 hora se registraron los
efectos de estos medios sobre el volumen celular y los
resultados se muestran en el siguiente grafico:

F 3
Volumen
ceIU|3§3I’ JENNURIOPRRCRITEEELELELEC (o)
(“m ) on-----""‘
4"“‘
0“"
Volumen .:IllllllllllllIIlllllIllllllllllllllllllllllP
inicial 1},
0..
Q.....
.......
| -..'ll.lll.llltll..........-.Q
I P
0 0.5 1 Tiempo (horas)

De acuerdo al grafico, es correcto afirmar que

1) el cambio en el volumen celular observado en
O y Q, se explica principalmente por difusién
del solvente a través de la membrana
(osmosis).

1) el efecto que produce la solucién P en el
volumen celular, se explica porque el medio
extra e intracelular presentan la misma
concentracion de soluto y solvente.

IlI) el efecto que produce la solucién Q sobre el
volumen celular, se explica porque esta
solucién presenta una menor concentracién de
solutos que el medio intracelular.

A) Sélo|.

B) Séloll.
C) Sélolll.
D) Sélolyll.
E) I, 1yl

Considere las siguientes secuencias de oligonucledtidos:

Secuencia 1: 5'- ACGGCCTTCAAGTCAGG -3’
Secuencia 2: 5'- ACGGCCTTCAAGGGACT -3’

Si la secuencia 1 de ADN muté a la secuencia 2 durante el
ciclo de vida de una célula, entonces, es correcto afirmar que
el nuevo ADN ha sufrido una

) duplicacién.
) inversion.

) traslocacién.
) delecion.

) insercion.

mooOw>

59.

60.

61.

62.

Respecto del sistema excitoconductor o miocardio especifico
del corazén de mamiferos, es correcto afirmar que

I) esta formado por neuronas.
[I) la frecuencia cardiaca depende de la descarga
del nédulo sinoauricular.
IlI) las fibras de Purkinje se caracterizan por su
alta velocidad de conduccién.

A) Sélo |.

B) Sélolyll
C) Sélolylll.
D) Sélo 'y IIl.
E) Iyl

Si se produce una lesion en el talamo, se observaran
alteraciones de

) el procesamiento de la informacién sensorial.
)} el control de la frecuencia cardiaca.

) el balance hidrico.

) el control de la temperatura corporal.

) los reflejos medulares.

moow>

La fase de descenso o repolarizacién del potencial de accién
se debe a la

I) apertura de canales de K".
II) inactivacién de canales de Na™.
1) activacién de la bomba Na* — K.

Es (son) correcta(s)

A) sblol.

B) sodloll.
C) soélolll.
D) soélolyll
E) L Ilyll

De los siguientes términos, ¢cual incluye a los demas?

) Placa motora.

) Via aferente.

) Arco reflejo.

) Receptor sensorial.
) Centro elaborador.

moowx>
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63.

64.

65.

La hormona gonadotrofina corionica humana es producida
por la placenta, y su funcién es equivalente a

A) la FSH.

B) laLH.

C) los estrogenos.

D) la progesterona.

E) los factores liberadores de gonadotrofinas.

Cuando bajan los niveles de LH en la sangre de una mujer

gue cursa un embarazo normal,

A) seiniciara la secrecion de GCH.

)} aumentara la secrecién de FSH .

) aumentara la concentracién de estrégenos.

) aumentara la concentracién de progesterona.

) la progesterona y los estrbgenos aumentaran su
concentracion.

mooOm

La siguiente tabla muestra la concentracién de algunos
nutrientes en cinco alimentos diferentes:

Concentracion ( mg / 100 g de alimento)
Alimento | Hidratos de | Lipidos | Fibra | Proteinas
carbono
1 38 45 2 90
2 30 32 2 12
3 40 10 10 5
4 18 30 36 95
5 90 5 1 5

¢ Cual de estos alimentos sera digerido mas lentamente en el
tracto gastrointestinal?

A

moQOo
bR wWN -

)
)
)
)
)

66.

67.

68.

El esquema representa un segmento de una fibra nerviosa
con dos estados de polaridad:

(1) (2)

++++++t——————— +4++++++

e+ttt ———— +++++++

(1) (2)

Al respecto, es incorrecto afirmar que

A) el segmento (1) esta mas cerca del potencial de reposo
que (2).

B) el sentido de |la propagacion es en sentido de (1) a (2).

C) en (2) hubo apertura de los canales de sodio.

D) el segmento despolarizado de (2) estimulara al
segmento adyacente.

E) en (2) la respuesta se propaga a lo largo de toda la
membrana.

Si a la unién neuromuscular se le aplica una sustancia que

. 2+ . .
elimine el Ca” extracelular, la contraccion de la fibra no se
producira porque

A) se inhibe la llegada del potencial de accién a nivel
sinaptico.

B) se activa la hidrélisis de la acetilcolina.

C) se inhibe la exocitosis de acetilcolina.

D) aumenta la permeabilidad de K* de la membrana
postsinaptica.

E) se activa la recaptura de acetilcolina.

La sueroterapia se utiliza con fines curativos, obteniéndose
inmunidad

I) artificial pasiva.
I1) natural activa.
1) activa temporal.

Es (son) correcta(s)

A) solol.

B) séloll.
C) sodlolll.
D) sélolyll

E) sélolly il
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69.

70.

71.

La menor severidad de los sintomas de abstinencia asociada
al consumo de cierto tipo de drogas de abuso, se debe a que

A) el consumidor se vuelve tolerante a la droga.

B) la concentracién sanguinea del compuesto activo se
reduce lentamente.

C) hay sujetos refractarios al efecto de drogas de abuso.

D) son drogas que se absorben lentamente.

E) se trata de drogas depresoras.

La siguiente genealogia muestra la transmision de una
enfermedad recesiva ligada al sexo:

1 2

O

?

6

De acuerdo a esta informacién, es correcto inferir que

A) 4y 5 son portadores sanos.
B) 3 expresa la enfermedad.

C) 4y 5 expresan la enfermedad.
D) 6 expresa la enfermedad.

E) 3 es homocigota dominante.

Una persona del grupo sanguineo AB sufre una hemorragia y
necesita una transfusion. Para que la sangre del donante no
provoque aglutinacion en el receptor, la sangre del primero
debe tener en sus glébulos rojos y en el plasma,
respectivamente,

I) aglutininas anti A y aglutininas anti B.
I1) aglutinogeno A y aglutinina anti B.
IlI) aglutinogeno B y aglutinina anti A.

A) Sélo .
B) Sélo .
C) Sélo lll.
D) Sélolyll.

E) Selolly Il

72.

73.

74.

Actualmente, la seleccion natural se define correctamente
como la

A) reproduccion diferencial de variantes poblacionales.
B) sobrevivencia del mas variable.

C) eliminacién de los desadaptados.

D) lucha por la sobrevivencia.

E) sobrevivencia del mas fuerte.

En genética, el cruce entre dos organismos heterocigotos
para un caracter con dominancia completa se puede
representar como

Rr x Rr
En todos los casos, el simbolo r representa

1) ungen alelo.

) un fenotipo que
descendencia.

I1I) una secuencia de ADN que ocupa el mismo
locus que R, en uno de los cromosomas

desaparece en la

homologos.
A) Solo I
B) Sololll.
C) Sélolyll
D) Sélolylll.
E) L Ilyll

Con respecto a la evolucion biolégica, es correcto afirmar que

I) todos los seres vivos tienen un ancestro en
comun.

II) los gusanos actuales son tan evolucionados
como el hombre.

IlI) eéesta se evidencia por la presencia de
descendencia con modificacion.

A) Sélol.

B) Solo ll.

C) Sélolll.
D) Séloly Il
E) Iyl
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75.

76.

77.

¢ Cual(es) de las siguientes estructuras o funciones se ha(n)

desarrollado como adaptaciones en tiempo evolutivo?

1) Las espinas de los cactos, que lo protegen de
la deshidratacién.
1) Las aletas de los lobos marinos, que le
permiten nadar a gran velocidad en el mar.
I11) El aumento del numero de glébulos rojos en
personas, después de pasar un tiempo en el

altiplano.
A) Sdlo I
B) Sololl.
C) Sololyll.
D) Solollylll.
E) L Ilyll

¢, Cudl de las siguientes estructuras aparecieron primero en la
escala evolutiva de los vertebrados?

Pulmones y extremidades.

Mandibula y dientes.

Corazén de cuatro camaras.

Huevos protegidos por cascaras duras.
Pelo y glandulas mamarias.

moezz

La siguiente lista corresponde a tres acciones humanas sobre
el ecosistema:

1 - Quema de combustible por vehiculos e industrias.
2 - Construccién de una represa en un rio.
3 - Introduccidn de especies foraneas en una reserva nacional.

Al respecto, es correcto inferir que la accion

I) 1 tiene un impacto en el cambio climatico
glohal.

II) 2 tiene consecuencias a nivel de las
comunidades naturales.

IlI) 3 tiene un impacto a nivel de las poblaciones

nativas.
A) Solo .
B) Séloll.
C) Sdlolll.
D) Soélolyll
E) I, 1yl

78.

79.

80.

Lo primero que sucede en una planta sometida a falta de
agua, es la produccién de acido

A) abscisico y cierre de los estomas.

B) abscisico y apertura de los estomas.

C) giberélico y elongacién de sus raices secundarias.
D) giberélico y cierre de los estomas.

E) abscisico y elongaciéon de sus raices secundarias.

¢ Cuales de las siguientes adaptaciones presentan los arboles
del norte de Chile?

A) Gran superficie foliar, epidermis gruesa e impermeable.

B) Gran superficie foliar, epidermis delgada y permeable.

C) Superficie foliar pequefia; epidermis delgada e
impermeable.

D) Superficie foliar pequefia y un gran sistema radicular.

E) Sistema radicular pequefio; epidermis gruesa e
impermeable.

El siguiente grafico muestra el crecimiento exponencial de
una cepa bacteriana en una placa de petri hasta una hora de
haberse iniciado el cultivo:

A
N° de
bacterias

15 30 45 60 Tiempo

(minutos)

Este tipo de crecimiento poblacional se puede explicar
correctamente porque

) latasa de mortalidad es cero.

) latasa de natalidad es constante.

) aun no se ocupa todo el espacio fisico.
) la capacidad de carga (K) es infinita.

) aun es baja la resistencia ambiental.

moo w2
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MODULO ELECTIVO FiSICA

55.

56.

De las afirmaciones siguientes:

1) La intensidad del sonido es proporcional al
cuadrado de la amplitud de la onda sonora.
1)  Un aumento de 10 dB indica que la intensidad
del sonido aumenta en un factor 10.
IlI) Cada tono estd determinado por la frecuencia
de la onda.

Es (son) correcta(s)

A) solo |l

B) sdloll.

C) sélolll.
D) sololylll.
E) Lyl

La rapidez del sonido depende del medio en el cual se
propaga. A una temperatura de 20 °C, su valor en el aire es

m m
vy = 340 ; y en el agua es v, = 1480 ; La frecuencia de

vibracion de la nota Do central del piano es f = 262 Hz.
Entonces, la longitud de onda de esta nota en el agua es

V2
A) v, veces la longitud de onda en el aire.
1

B) 2 veces la longitud de onda en el aire.
C) Igual a la que tiene en el aire.

V1 . .
D) V— veces la longitud de onda en el aire.
2

f
E) v, veces la longitud de onda en el aire.
2

57.

58.

59.

Las ondas que llegan a la antena de un televisor funcionando
y las que salen de su pantalla

) son de la misma naturaleza.
I1) difieren principalmente en cuanto a frecuencia y
longitud de onda.
I1l) tienen la misma rapidez.

Es (son) correcta(s)

A) séblo L.

B) sdloll.

C) sélolll.
D) sololylll.
E) LIyl

Dos esferas conductoras aisladas, de igual radio y con
cargas positivas 4q y 2q, respectivamente, se conectan por
medio de un hilo conductor. Después de conectadas, es
correcto afirmar que

A) la esfera que tenia mayor carga queda neutra.
B) ambas esferas quedan neutras.

C) no hay cambio en las cargas de cada esfera.
D) cada esfera queda con una carga de 3q.

E) la esfera que tenia menor carga queda neutra.

Un disco metalico inicialmente neutro, provisto de un mango
de material aislante, se acerca, sin tocar, a una lamina de
plastico no conductora que posee carga eléctrica negativa
(figura 1). A continuacion, se conecta brevemente el disco a
tierra (figura 2) y luego se lo aleja de la lamina (figura 3).

(1) (2) é 3)

Entonces, el disco quedara

A) neutro.

B) con carga positiva.

C) con carga negativa.

D) <con carga positiva o negativa, dependiendo de la
resistencia del disco.

E) con carga positiva o negativa, dependiendo de la
resistencia de la lamina.
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60.

61.

62.

Sobre una pista horizontal pulida, un bloque impacta

. m :
frontalmente con una rapidez de 2 — a otro de igual masa
S

que yace en reposo. A consecuencia de la colisiébn, ambos
cuerpos quedan adheridos. ¢Cual es el tiempo necesario
para que el par de cuerpos adherido se aleje 3 m desde el
lugar del choque?

A) 1 s
3
B) 2 s
3
C) 1s
D) 2s
E) 3s

Se lanza una piedra verticalmente hacia arriba. Despreciando
el roce del aire sobre la piedra, ¢cual de las siguientes
afirmaciones, referidas al punto de maxima altura que
alcanza la piedra, es falsa?

A) La energia cinética de la piedra alcanza su valor

minimo.

B) La energia potencial de la piedra alcanza su valor
maximo.

C) ElI momentum (cantidad de movimiento) de la piedra es
nulo.

D) La aceleracion de la piedra es nula.
E) La fuerza neta sobre la piedra es igual a su peso.

Un cajén de masa m es empujado con una fuerza F para que
suba con velocidad constante v por un plano inclinado de
altura h. De acuerdo a esto, se afirma que el trabajo neto
efectuado por la fuerza F sobre el cajon es igual a

A)  m-gh
2
C) cero
L
D) S mveE m-g-h
E) Fh

63.

64.

65.

Sobre un carrito de masa 24 kg, actua durante 6 s una fuerza
constante de 120 N. Con sélo esta informacién se puede
calcular, mientras actua la fuerza,

) la aceleracion del carrito.
I1) la variacién de energia cinética del carrito en
los 6 s.
1) la variacién del momentum del carrito en los
6 s.

Es (son) correcta(s)

A) sélo |l

B) sololyll

C) sololyll.
D) sélollylll.
E) LIyl

En invierno, el interior de una casa se mantiene templada, a
través de calefactores, mientras que en el exterior la
temperatura es menor que 0 °C. Esta situacién es posible
debido a que

A) la energia aportada por los calefactores al interior de la
casa compensa el calor que ésta entrega al exterior.

B) latemperatura interior se compensa con la exterior.

C) el frio que proviene del exterior se cancela con la
temperatura interior.

D) el calor que sale por la casa cancela el frio que proviene
del exterior.

E) el frio no es transferido al interior de la casa.

Dos barritas 1 y 2 con coeficientes de dilatacion a1 y oy,
respectivamente, en que o, es mayor que o4, se sueldan en
toda su extensién, como se muestra en la figura.

1

2

Si calentamos este sistema, las barras

A) se estiraran sin curvarse.

B) se contraeran sin curvarse.

C) se curvaran con forma de u.
D) se deformaran con forma de ~.
E) se curvaran con forma de n.
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66.

67.

68.

Considerando los movimientos de la Tierra y la Luna,
¢cudl(es) de las siguientes afirmaciones es (son) correcta(s)?

I) Cuando la Luna se interpone entre el Sol y la
Tierra, se produce un eclipse.
1)  El movimiento de rotacién de la Tierra es
responsable de la sucesion del dia y la noche.
1) El periodo de rotacién de la Luna es igual a su
periodo de traslacion.

A) Seélol.

B) Sololl.
C) Sololll.
D) Sélolyll
E) 11yl

El segundero de un reloj de pared tiene un largo de 0,06 m.

) rad
Entonces, la rapidez angular del segundero, en —, es
S

A) 6
B) =~
30
c) =
60
D) T
500
E) T
1000

Desde un mismo punto, se lanzan verticalmente hacia arriba
dos cuerpos de distinta masa, los cuales alcanzan la misma
altura. Se afirma que, en el instante en que fueron lanzados,

) tenian igual energia mecanica total.
II) tenian igual velocidad.
I1I) tenian diferente energia cinética.

Es (son) correcta(s)

A) solo |l

B) sdloll.

C) sodlolll.

D) sdélolyll
E) sélollylll.

69.

70.

71.

Una carga negativa mantiene un movimiento circunferencial
uniforme en torno al punto O. Al respecto y en relacién a la
figura, ¢cual de los siguientes pares de vectores representa

la aceleracion a y la fuerza F que actla sobre ella, en el
punto S de su trayectoria?

a F - ~
A) 4— —p *
B) Nula —p 0
c) «— 4 | . -8
D) 44— =
E) Nula = N L

Se dispone de una esfera metalica maciza aislada de radio R.
En ella se consideran tres puntos: O en el centro, P en la
mitad del radio y T en la superficie de la esfera. Si el
potencial en T es V, los potenciales en los puntos O y P son

Potencial Potencial
en O enP
A) Vv vV
vV
B) 0 E T
C) 2V Vv
D) V 0
E) 0 0

En la figura se observa un automévil moviéndose con una

. m .
rapidez constante de 20 — que toma, sin resbalar, una curva
s

de la carretera que tiene un radio de curvatura igual a 100 m.

En estas circunstancias, la aceleracion centripeta del automovil

m
en el punto P, en —, €s
s

A) -98
B) 0,0
c) 02
D) 4,0
E) 5,0
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72.

73.

74.

75.

Se afirma que el moédulo de la fuerza neta necesaria para
mantener un cuerpo de masa m en movimiento
circunferencial con rapidez V y radio R, es tanto mas grande

1) cuanto mayor es m, sin que V ni R varien.
1) cuanto mayor es V, sin que m ni R varien.
IlI) cuanto mayor es R, sin que m ni V varien.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol.

B) sodlolyll
C) sololylll
D) soélollylll.
E) LIllyll

Un cilindro de madera de altura 14 cm y secciéon 100 cm? flota
g

m3

su altura. De acuerdo a esto, la masa del cilindro es

en un liquido de densidad 1,2

sumergiendo 10 cm de

Ay 1000
1,2
B) 1000 g
C) 1200g
D) 1400 g
E) 1680g

La presién sobre la superficie de area 5 m? de un liquido es
de 500 Pa. ;Cual es la magnitud de la fuerza que se esta
aplicando sobre un metro cuadrado de ella?

A) 1,0-102N
B) 10-10%N
C) 50-10%N
D) 1,0-10°N
E) 25-10°N

En un circuito de corriente continua, ;cual(es) de los
siguientes dispositivos funciona(n) correctamente y sin
interrumpir el circuito?

I) Transformador.
1) Resistencia.
IlI) Condensador.

A) Sélol.

B) Sololl.

C) Sélolll.
D) Selolyll
E) Sélolylll.

76.

77.

78.

Dos cuerpos muy pequefios cargados eléctricamente,
experimentan una fuerza eléctrica de magnitud Fyq cuando
estan separados una distancia d. Los cuerpos se separan

hasta alcanzar una distancia gd y la carga de uno de ellos

es aumentada en la cuarta parte de su valor inicial.
Entonces, la magnitud de la fuerza eléctrica entre ambos, en
esta nueva situacion, es

A L F
) 5 Fe
B) = F
) 5 Fo
©) ~F
5 F
D) Fq
E) 5F,

Una particula de masa m y carga eléctrica +q experimenta
una aceleracidon a constante por accién de un campo
eléctrico uniforme. Entonces el vector campo eléctrico E es

A) gm-a
gy 2
m
m-a
c) —
D) qga
E) ma

Si se aumenta la superficie de un condensador plano al
doble, su capacidad

A) se cuadruplica.

) se duplica.

) permanece inalterada.
) disminuye a la mitad.

) disminuye a un cuarto.

mooOw
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79.

80.

Una particula con carga eléctrica q se mueve con rapidez v,
en direccién perpendicular a un campo magnético B uniforme.
Al respecto, ¢cual de las siguientes opciones expresa la
magnitud de la fuerza magnética que el campo B ejerce sobre
la particula?

‘B
A) ae
v
v-B
B) —
q
A
C) q_
B
D) qv-B
E) a
B-v

Considere un atomo de hidrégeno cuyo electréon se encuentra

en el nivel n = 2. Si la energia esta dada por Ep = - en

H
n?’
que Ry es la constante de Rydberg, ¢cual sera |la energia del
fotén emitido cuando este electrén cae al nivel n = 1?

Ry
A

3R,
B)
c) R,

4R,
D) —
E) 4R,

MODULO ELECTIVO QUIMICA

55.

56.

57.

El agua potable
[) es conductora de la electricidad.
I1) contiene aire disuelto.
[l1) contiene iones disueltos.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol.

B) sololl.

C) sololyll
D) soélollylll.
E) LIllyll

Los gases se caracterizan porque
[) tienden a ocupar todo el espacio disponible.
I1) se pueden comprimir.
) sus moléculas estan en constante movimiento.

Es (son) correcta(s)

A) sdlo|.

B) sololl
C) sodlolll.
D) sodlolyll
E) Lyl

¢ Cual(es) de las siguientes opciones tiene(n) relacion con el
cracking catalitico del petréleo?

) Aumento del rendimiento de productos Utiles
provenientes de la destilacién fraccionada.

II) Las moleculas de mayor masa molecular se
rompen originando moléculas mas pequefias.

(1) Es un proceso que libera gran cantidad de

energia.
A) Sdlo |
B) Soaloll.
C) Sdlolll.
D) Sodlolyll
E) LILyllL
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58.

59.

60.

¢, Cual(es) de las siguientes afirmaciones corresponde(n) a la
composicién quimica del suelo?

) Contiene entre 35 a 40% de minerales.
II) Entre los minerales mas abundantes en la
corteza terrestre estan los silicatos.
1) La fertilidad del suelo depende de la mayor o
menor cantidad de humus que contiene.

A) Sélol.

B) Séloll.

C) Sélolll.

D) Sélo 1y il
E) I 1yl

¢, Cudl de los siguientes iones tiene mayor numero de
electrones?

A) S?2°

B) Mg*

C) Na’ (Ver sistema periédico)
D) F-

E) N°3-

iCual(es) de las siguientes propiedades periddicas
disminuye(n) al aumentar el numero atémico en un periodo?

) Potencial de ionizacién.
I1) Electronegatividad.
1) Radio atdomico.

A) Soélol.
B) Séloll.
C) Sélolll.
D) Sélolyll.
E) Sélo 'y Il

61.

62.

63.

El hidrogeno en diversos procesos quimicos puede existir
como

atomo neutro H.
molécula diatomica Hs.
ionH ™

ion H~™

)
I
1
IV)

Es (son) correcta(s)

A) séloly Il
B) sololyIV.
C) solollylll.
D) sololly IV.
E) LILIIYIV.

El enlace quimico en la molécula HCI se caracteriza porque

A) se comparten electrones a
electronegatividades son diferentes.

B) es covalente, pero las electronegatividades de sus
atomos no juegan ningun papel.

C) los electrones del enlace se comparten por igual entre
Hy CL

D) el cloro capta, completamente, el electron del atomo de
hidrégeno.

E) el enlace es covalente coordinado.

pesar que sus

El metano y sus derivados clorados tienen una estructura
tetraedrica en torno al carbono. Dadas las siguientes
moléculas:

CH4, CH;CIl, CH)CIl,, CHCI; y CCly
Se puede afirmar que

) son todas polares.

)  son todas apolares.

) sélo son polares CH;CI, CH,Cl, y CHCI,
)  sélo son apolares CHs, CH,Cl, y CCl,

} sélo CH, es apolar.

mooOw>
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64.

65.

66.

¢ Cual(es) de los siguientes compuestos es (son) isémero(s)
del 1-butanol?

) CH;—CH, — O —CH,—CHs

) CHs co CH, CHs

)  CH; —CH, — CH —CHs

OH
A) Sélol.
B) Sololl.
C) Sélolll.
D) Seloly Il
E) I, 1yl

¢, Cudl(es) de los siguientes compuestos contiene(n) en su
estructura el grupo OH?

l) CHs— COOH
) CHs;— CHO
) CH;— CH,OH

A) Sélol.

B) Sélo ll.

C) Sélolll.
D) Seloly Il
E) 11yl

¢, Cual de las siguientes soluciones de acido clorhidrico tiene una
concentracion 0,1 molar?

A) 0,5 mol de soluto disuelto en 5,0 L de solucion.
B) 0,4 mol de soluto disuelto en 2,0 L de solucién.
C) 0,3 mol de soluto disuelto en 1,0 L de solucion.
D) 0,2 mol de soluto disuelto en 0,5 L de solucion.
E) 0,1 mol de soluto disuelto en 0,2 L de solucion.

67.

68.

69.

La combustién del etano se puede representar por la ecuacién
(no igualada)

C2Hs(g) + O2(9) ——> CO,(g) + H20(g)

¢ Cuantos moles de CO, y H,O se forman en la combustion
completa de 2 moles de etano?

CO, H,0
A) 5 mol 9 mol
B) 4 mol 6 mol
C) 3 mol 4 mol
D) 2 mol 3 mol
E) 1 mol 1 mol

La formula quimica NO, puede representar a
[) una molécula de NO,
1Y  un mol de NO,
1) 6,02 - 10?® moléculas de NO,

Es (son) correcta(s)

A) solo |l

B) sdloll.

C) sélolll.

D) solollylll.
E) L1yl

Al balancear las siguientes semirreacciones:

) 2CIF — » Cl
)  NO; — > NO

El numero de electrones involucrados en las semirreacciones
l'y Il es, respectivamente,

) 1)

A) 1 3
B) 1 5
C) 2 2
D) 2 3
E) 2 5



PROCESO DE ADMISION 2007

70.

71.

En solucién acuosa, el equilibrio de disociacién del acido débil
CH3; COOH se puede representar por la ecuacién

CH; COOH CH; COO™ + H*

¢,Cudl(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
verdadera(s) en una solucion 0,1 molar del acido?

) pH=1
1) [H7<0,1M
) [H*]<[CH; COO]

A) Sélo .

B) Sololl.

C) Sélo .
D) Sélolylll.
E) 11yl

¢ En cual(es) de los siguientes procesos aumenta la entropia?

) Formacion de cloruro de sodio sélido a partir de
sus elementos (Cl,(g) y Na(s)).
1) Disolucion de cloruro de sodio en agua.
I11)  Fusion de cloruro de sodio.

A) Séloenl.
B) Sdloenll.
C) Séloenlll.

D) Sdéloenlyenll.
E) Séloenllyenlll

72.

73.

El transcurso de una reaccion quimica se puede representar por
el siguiente esquema (Energia en unidades arbitrarias):

Energia 4
8-

| Reactantes

Productos

Marcha de la reacciéon

Respecto de la reaccidn, se puede decir que

) se trata de una reaccién exotérmica.
II) la energia de activacion de los reactantes es
mayor que la energia que se libera.
1) el punto mas elevado de la curva representa la
energia del complejo activado.

Es (son) correcta(s)

A) sdlo L

B) séloll.

C) sololll.
D) soélolylll.
E) Lyl

Para la reaccion
2 NO(g) + O,(g) ——» NO4(g)

se tienen los siguientes datos cinéticos:

Concentracién inicial (mol/L) for\r;zlgiggadccleldﬁ 0,
INO] [02] (mol /L -s)
1107 1-107° 7-107°
1107 2-10~° 14:107°
1107 3-10°° 21-10°°
2107 3107 84-107°

¢ Cuadl es el orden de la reaccion en NO?

A) 0
B) 1
C) 2
D) 3
E) 4
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74.

75.

76.

77.

¢ Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) correcta(s), 78.

con respecto a la reaccién entre el propeno (CH; —CH = CH,)
y el acido clorhidrico (HCI)?

I) Se produce una reaccion de adicién.
[I) Se forma 1—cloropropano (CH; — CH; — CH,CI)

Iy Se libera H,
A) Sélo I
B) Soalo .
C) Sdlo lll.
D) Sélo Iy Il
E) I, Lyl

79.
En la ecuacion
CaC;+2H,0 ————> H-C=C-H + Ca(OH),
los estados de oxidacion del carbono en el carburo de calcio y
en el acetileno son, respectivamente,
A) 0 y -1
B) -1 y +1
c) -1 y -1
D) -2 y +1
E) -2 y -1
Un proceso de desintegracion radiactivo
Iy se produce por inestabilidad nuclear.
I} libera solo energia electromagnética.
[Il) forma uno 0 mas elementos distintos. 80.

Es (son) correcta(s)

A) sdlol.

B) sdloll.

C) sélolll.
D) soélolylll.
E) Lyl

¢;Cual de las siguientes parejas son is6topos entre si?

A)  *eTh “aTh
B) “%Th "2V
C) *%Th U
D)  *%Th "2V
E) *%rh U

Una solucion salina, que contiene ““Na radiactivo (vida media
de 14,8 horas), se inyecta al torrente sanguineo para detectar
posibles obstrucciones en el sistema circulatorio.

(En cuantas horas se desintegra el 75% del **Na presente
en la solucién salina utilizada?

A) 3,0 -148h
B) 2,0 -148h
C) 10 -148h
D) 0,75-148h
E) 05 -148h

En la metalurgia es correcto aseverar que

1) la mena es la parte del mineral que relne las

condiciones adecuadas para extraer algun
metal.

II) en la ganga se concentra la mayor parte del
mineral.

[I1) la trituracion y la concentracion del mineral son
operaciones metaldrgicas.

Es (son) correcta(s)

A) sdlo L

B) sololl

C) sololll.
D) soélolylll.
E) Lyl

Con relacion al yodo, I(s), se afirma que
I) se obtiene por un proceso de 6xido-reduccion.
I) se purifica por sublimacioén.
IlI) se obtiene del caliche.

Es (son) correcta(s)

A) Soélo .

B) Sélo II.

C) Sélolll.

D) Sélolly Il
E) 11yl
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PRUEBA OPTATIVA DE CIENCIAS

Con el objetivo de ser consecuentes con el Marco Curricular de la Ensenanza Media,
la prueba optativa de Ciencias esta constituida por 80 Preguntas, distribuidas en dos
modulos, los que se presentan en un solo folleto:

- Un Médulo Comun, compuesto por las primeras 54 preguntas: 18 de Biologia, 18
de Fisica y 18 de Quimica.

- Un Médulo Electivo, que tiene 26 preguntas de Biologia, o Fisica o Quimica, y que
se enumeran del 55 al 80.

En consecuencia, para el presente Proceso de Admision, la prueba de Ciencias se
rendird en un solo acto, sin intermedio entre ambos modulos.

El postulante que rinda la Prueba de Ciencias, al momento de inscribirse, debera
elegir el Médulo Electivo a rendir, sin posibilidad de cambios posteriores, pues la
prueba que contestara tendra las 80 preguntas en un solo folleto, como se establecio
anteriormente, con el Mddulo Electivo que eligio en la etapa de inscripcion.

La prueba de Ciencias tendra una duracion de 2 horas y 40 minutos.

SIGNIFICADO DE LOS PUNTAJES

El puntaje corregido se obtiene de restar al total de respuestas correctas, un cuarto
del total de respuestas erradas. Este calculo tiene como propdsito controlar el azar.

El puntaje estandar permite comparar los puntajes entre si y “ordenar” a las
personas, de acuerdo con sus puntajes, en cada una de las pruebas, es decir, los
puntajes individuales indican la posicion relativa del sujeto dentro del grupo.

La “escala comun” es de 150 a 850 puntos, con un promedio de 500 y una
desviacion estandar de 110.

El percentil es el valor bajo el cual se encuentra una proporcion determinada de la
poblacion. Es una medida de posicion muy util para describir una poblacién. Es un
valor tal que supera un determinado porcentaje de los miembros de la poblacion
medida. Por ejemplo, en la Prueba de Ciencias, el postulante que quedd en el Percentil

89, quiere decir que supera al 89% de la poblacion que rindi6 esta prueba.

En consecuencia, técnicamente no hay reprobacion en estas pruebas. Quienes las
rinden sélo son ubicados en algun tramo de la escala, producto de su rendimiento
particular dentro del grupo. Esto también significa que el puntaje estdndar mas alto en
la prueba no implica necesariamente que la persona contesté correctamente su
totalidad, pero si que es el de mejor rendimiento, en relacion con el grupo que la
rindio.

No corresponde entonces, que a partir de los puntajes estandar entregados se
deriven otras inferencias que no sea la ubicacion de los postulantes dentro de la
escala mencionada. El proposito ultimo de la evaluacion es producir un orden que
permita la seleccion adecuada.

TABLA DE TRANSFORMACION DE PUNTAJE
FACSIMIL DE CIENCIAS

A continuacion se presenta laTabla de Transformacion de Puntaje Corregido (PC) a
Puntaje Estandar (PS) para el Facsimil de Ciencias, que toma como referencia laTabla
del Proceso de Admision recién pasado, con el propdsito de que sirva como ejemplo
de cual habria sido el puntaje estandar alcanzado, para un puntaje corregido particular,
si este Facsimil hubiese sido el instrumento aplicado en diciembre del ano 2005.

Es importante destacar que, a partir de los valores logrados en el desarrollo de este
folleto, no se puede anticipar el PS que se obtendra en diciembre, por cuanto depende
del comportamiento del grupo que rinda la prueba.

Lo importante es que a mayor puntaje corregido, mayor probabilidad de situarse en
un percentil mas alto.

EJEMPLO:

PUNTAJE CORREGIDO: N° Respuestas Correctas menos un cuarto del N° de
Respuestas Incorrectas.

N° Respuestas Correctas =50

N° Respuestas Incorrectas = 20

PUNTAJE CORREGIDO = 50 -% :20=50-5=45

PUNTAJE ESTANDAR = 634 puntos. PERCENTIL = 89.

Becas Arancel

contactarse
WwWwWw.junaeb.cl
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PRUEBA DE CIENCIAS
o % el ] [ [ [ el |

-

-12 150 1 35 597 82
-10 166 1 36 602 83
-9 174 1 37 605 83
-8 182 1 38 608 84
-1 191 1 39 612 85
-6 199 1 40 615 86
-5 207 1 4 619 86
-4 215 1 42 623 87
-3 223 1 43 626 88
-2 250 1 44 629 88
-1 274 3 45 634 89
0 298 4 46 637 90
1 320 6 47 640 90
2 342 9 48 645 91
3 362 12 49 648 91
4 380 15 50 651 92
5 396 19 51 656 92
6 410 23 52 659 93
7 424 26 53 663 93
8 437 30 54 667 9%
9 448 34 55 671 9%
10 459 37 56 675 9%
11 468 40 57 680 9%
12 477 43 58 684 95
13 485 46 59 688 9%
14 494 49 60 693 9%
15 501 52 61 697 97
16 507 54 62 703 97
17 514 56 63 708 97
18 520 58 64 3 98
19 526 60 65 78 98
20 531 62 66 724 98
21 537 64 67 730 98
22 542 66 68 736 9
23 547 67 69 744 99
24 552 69 70 751 99
25 557 70 n 760 99
26 561 72 72 769 99
21 565 3 3 778 99
28 570 14 74 788 99
29 574 76 75 798 99
30 578 11 76 809 99
31 582 8 77 819 99
32 586 19 8 829 9
33 590 80 19 840 99
34 59 81 80 850 99 o -

www.cdemre.cl
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TABLA DE CLAVES MODULO COMUN TABLA DE CLAVES MODULO ELECTIVO
| Nimeropregunta | Clave [ Nimero pregunta | Nimero pregunta | BIOLOGIA
28 D

1 . Voo pogna | Give | W g _|_Nimor o
2 E 29 B 55 C 68 A
3 B 30 A 56 E 69 B
4 D 31 © 57 D 70 C
5 C 32 E 58 B n E
6 A 33 A 59 D 7 A
7 E 34 D 60 A 13 D
8 E 35 C 61 D 74 E
9 C 36 B 62 © 75 C
10 A 37 B 63 B 76 B
1 C 38 A 64 A 71 E
12 B 39 C 65 D 78 A
13 A 40 B 66 B 79 ©
14 D M D 67 C 80 E
15 C v} D ‘
= B e n FISICA
1 . “ : | Nimero pregunta | Clave | Nimero progunta | Nimero progunta |
18 D 45 A 55 E 68 E
19 B 46 D 56 A 69 D
20 A 47 E 57 E 70 A
21 E 48 B 58 D n D
22 A 49 C 59 B 7 B
23 D 50 C 60 E 73 ©
24 E 51 E 61 D 74 C
25 C 52 D 62 A 75 B
26 D 53 E 63 C 76 A
27 C 54 B 64 A 7 ©
65 C 18 B
66 E 79 D
67 B 80 B
QuUiMICA
" Niners | laro | Nmeo | Nimar rona
55 E 68 E
56 E 69 D
57 D 70 B
58 E n E
59 A 12 D
60 © 73 ©
61 E 14 A
62 A 75 C
63 C 16 D
64 D 7 A
65 D 18 B
66 A 19 D
67 B 80 E

www.demre.cl
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@ ARICA

» Universidad de Tarapaca
18 de Septiembre 2222
(58) 205138 - 205139

@ IQuIQUE

» Universidad Arturo Prat
Av. Arturo Prat 2120
(57) 394326 - 394478

© ANTOFAGASTA

» Universidad de Antofagasta
Av. U. de Antofagasta 02800 -
Campus Coloso

(55) 637320 - 637809

O coPIAPO

» Liceo José Antonio Carvajal
Av. Henriquez 198
(52) 212682 - 230954

© LA SERENA

» Universidad de La Serena
Benavente 980
(51) 204081 - 204080

(® QUILLOTA

» Liceo de Nifas
Merced 111
(33) 311154

(@ VALPARAISO

» Universidad de Valparaiso
Alvares 1210, Vifia del Mar
(32) 507917 - 507918

@ SANTIAGO

» Universidad de Chile - DEMRE
Av. J. P. Alessandri 685, Nufioa
(02) 9783836 - 9783834

(@ PUENTE ALTO

» Liceo Puente Alto A-115
Ernesto Alvear 90
4854096

(© MELIPILLA

» Colegio San Agustin
Valdes 290
8323909 - 8314044

) ISLA DE PASCUA

» Liceo Lorenzo Baeza Vega
Tepito O Te Henua s/n
(32) 100 156

TOCOPILLA ©

» Liceo Domingo Latrille
Carrera 1305
(55) 426421 - 426420

CALAMA O

» Instituto Obispo Silva Lezaeta
Av. Bernardo 0°Higgins 1256
(55) 341941 - 314368

VALLENAR @

» Liceo Pedro Troncoso
Machuca
Eleuterio Ramirez 1115
(51) 613981

OVALLE ©

» Liceo Alejandro Alvarez Jofre
Victoria 150
(53) 620097 - 630660

ILLAPEL (D

» Liceo Domingo Ortiz de Rozas
Buin 057
(53) 522179

LALIGUA ®

» Liceo Pulmahue
Pedro Polanco 480
(33) 711158

SAN FELIPE (®

» Liceo Politécnico Dr. Roberto
Humeres
Santo Domingo 207
(34) 510033 - 519961

SAN ANTONIO B

» Liceo Juan Dante Parraguez
Arellano
Av. Barros Luco 2401
(35) 281755 - 280543

RANCAGUA ®

» Liceo Industrial Presidente
Pedro Aguirre Cerda
Av. La Victoria s/n - Interior
Parque Comunal
(72) 261227 - 261193

@) SAN FERNANDO

»Liceo Neandro Schilling
Argomedo 583
(72) 711119

@ CURICO

» Universidad de Talca -
Campus Curico

Merced 437

(75) 315470

@) LINARES

» Liceo Juan Ignacio Molina
Lautaro s/n
(73) 210154

@ CHILLAN

» Universidad del Bio-Bio
Av. Andrés Bello s/n
(42) 203014 - 253016

) LEBU

» Liceo Isidora Ramos de
Gajardo

Luis Cruz Martinez s/n
(41) 511914 - 512629

€0 ANGOL

» Universidad de La Frontera -
Sede Malleco

Lib. Bernardo O’Higgins 50
(45) 711503 - 716826

€ TEMUCO

» Universidad de La Frontera
Av. Francisco Salazar 01145
(45) 325012 - 325014

2 0SORNO

» Universidad de Los Lagos
Av. Fuschlocher 1305
(64) 333339 - 333362

€5 PUERTO MONTT

» Universidad Austral de Chile -
Sede Puerto Montt

Los Pinos s/n, Pelluco

(65) 277158 - 260990

) CASTRO

» Liceo Politecnico de Castro
Freire 540
(65) 630065 - 632489

€© PUNTA ARENAS

» Universidad de Magallanes
Av. Bulnes 01855
(61) 207193 - 207179

TALCA B

» Universidad de Talca
2 Norte 685
(71) 200112

CAUQUENES &

» Liceo Antonio Varas
Claudina Urrutia 252
(73) 511767

CONCEPCION @)

» Universidad de Concepcion
Edmundo Larenas 64-A
(41) 204783 - 204300

LOS ANGELES @)

» Universidad de Concepcion -
Sede Los Angeles
Juan Antonio Coloma 0201
(43) 405277 - 405226

VICTORIA €)

» Universidad Arturo Prat - Sede
Victoria
Av. 0’higgins 0195
(45) 913071 - 913081

VALDIVIA €®

» Universidad Austral de Chile
Campus Universitario Isla Teja
(63) 221683 - 221256

ANCUD €D

» Liceo Domingo Espiiieira
Riesco
Almirante Latorre 555
(65) 623033 - 622270

COYHAIQUE €D

» Liceo San Felipe Benicio
Plaza de Armas 315
(67) 231226
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Radio Usach:

Celebra 47 aitos en el aire

La radio fue creada como un aporte mas al
desarrollo cultural del pais.

La Radio Usach inici6 sus transmisiones el 15 de junio de 1959 con el
nombre de Radio Universidad Técnica del Estado, fue concebida desde sus
origenes como el principal medio de comunicacion que posee esta casa de
estudios superiores. Su mision ha sido desde siempre difundir el quehacer
universitario y promover los valores culturales de Chile.

Elacadémico y publicista Juan Proafo Ferrer, director de la radio explica
que “Radio Usach en sus dos frecuencias, 124 AM y 94.5 FM, es una de las
primeras en su estilo en el pais, la mas antigua de caracter universitario de la
capital y la primera radio universitaria chilena en transmitir y difundir el
guehacer académico, artistico y cultural que se origina en esta casa de
estudios a través de su sitio web www.radiousach.cl.” De esta forma, Radio
Usach se acerca a los jovenes utilizando lo Ultimo en tecnologia, abriendo
espacios interactivos para ellos y llegando a ciberauditores de todo el
planeta.

Por otro lado, en la actualidad, Radio Usach esta renovando sus programas
y contenidos orintdndolos al auditor contemporaneo del siglo XXI.

De la mano de un nuevo aniversario, la radio Usach ya vive aires de
cambios con transformaciones que buscan a través de una programacion
nueva, llegar a los jévenes universitarios tanto de dicha casa de estudios
como al resto de los estudiantes de la capital. Es por eso que a partir de la
una de la tarde la Radio Usach da un giro en pos de la juventud del siglo XXI.
En esta diversidad destacan espacios agiles, entretenidos y llenos de datos
Utiles junto a la compania de la mejor musica.

Concientes de las diferentes tendencias de la gente, la parrilla

Juan Rojas, locutor y Pablo Medel, periodista en Radio Usach.

programatica de la tarde fue pensada para que todos de alguna forma u otra
se sientan representados con ella. Es asi como destacan espacios como El
Living, PlanetaTierra, Exitos de Siempre, Snack Bar y Magazine Usach,
ademaés, de sus programas de musica selecta, folclérica y popular
contemporanea. La invitacién a sumergirse en esta nueva propuestay a
viajar por el mundo de la musicay la cultura.

GUSTAVO ORTIZ

Programacion

= El Living

Programa miscelaneo de conversacion.
De Lunes a viernes a las 13 horas.
Conducen: Juan Rojas y Araceli Anaya.

= Magazine Usach

Dedicado a la difusion de manifestaciones
artistico culturales.

Lunes a viernes de 15 a 16 horas.
Conduccién y Edicion Periodistica: Pablo
Medel.

= Exitos de Siempre

" Abrimos una ventana musical con las
canciones que son parte de tu
generacion”.

Lunes a viernes de 16:00 a 18:00 horas.
Animacion: Juan Rojas S.

= PlanetaTierra

Innovadora propuesta radial con
entrevistas y difusion de interesantes
topicos.

Lunes y miércoles a las 20 horas.
Conduce: Araceli Anaya (Dj Blue).

= Snack Bar

"Reldjate y suéltate la corbata”.

Jueves, viernes y sabados de 20 a 21 horas
Conduccion de Ariel Nufez R.

niversario

ia radio universitaria

94.5m 124.. www.radiousach.cl




